

营收再创新高，鲁抗医药—— 实施创新驱动，再攀发展高峰

通讯员 梁明杰 张桂梅 记者 于伟

2023年以来，面对行业新挑战，中国医药工业百强、山东省“十强”产业集群领军企业——山东鲁抗医药股份有限公司坚持固本强基、强链补链、创新突破、转型发展的经营方针，显示了极强的发展韧性。公司营收再创新高，获评省级“支持高质量发展奖励企业”。

聚力研发创新 发展底板持续夯实

鲁抗在全国医药研发百强排名连续5年持续上升，研发实力不断增强。在中国化药研发实力百强排行榜中位列第21位，在综合榜中位列第45位。鲁抗旗下国家级高新技术企业达到7家。



聚力研发，激发新动能。

推行“研发精品工程”，研发投入占销售收入6%以上……近年来，鲁抗医药承担2个国家重点科技攻关项目、1个国家重点研发计划合成生物学重点专项、1项山东省重点研发计划(重大科技创新工程)，以及山东省技术创新及产业化项目70余项。CIGB814等重磅创新药分别进入II期和I期临床。

聚力结构调整 产品管线进一步丰富

鲁抗医药继续巩固全身抗感染产品优势，公司制剂已达90个在产和在研抗感染药品；以达格列净、阿卡波糖为代表的降糖类和以替格瑞洛、瑞舒伐他汀为代表的心脑血管类产品强势崛起，在产、在研品种达到21个，成为公司第二大产品管线。同时，还建设了呼吸类、抗肿瘤类、男科类、自身免疫类4个特色产品管线，鲁抗医药6大产品线结构凸显；在产业权重上，公司制剂与原料药占比达到7:4，产品结构出现历史性变化。



鲁抗医药园区。

聚力数字赋能 智能化水平不断提升

鲁抗医药积极适应企业管理新趋势，持续推进车间智能化改造。截至目前，已经累计投入4.5亿元，建设了16条自动化制剂生产线以及发酵自控系统、合成自控系统和溶媒回收自控系统，同时配套建设了自动化立体仓库。

2023年，鲁抗医药大力实施原料药自动化四项工程，上线中长效管理平台，全面推行销售订单利润核算系统，管理水平不断提升。鲁抗入选“2023全国工业互联网500强”，被评为首批山东省数字经济“晨星工厂”、山东省智能制造标杆企业。

聚力党建引领 护航企业高质量发展

鲁抗医药发挥党建“把管保”作用，以高质量党建促进鲁抗高质量发展。对标全国326家医药行业上市公司营业收入、利润总额和净利润较年初分别提升13位、40位、40位。公司积极推进党建“三结合”，包括党建攻关与登峰计划相结合，党建品牌和管理提升相结合，以过硬党支部星级评定和党建工作规范化相结合。公司分别被省国资委、济宁市授予关心下一代教育基地。

2024年，鲁抗医药将锚定“走在前、开新局”，聚焦聚力以科技创新推动产业创新，以制造业数字化转型为引领，培育更多新质生产力。力争期末实现百亿营收目标，为推动地区发展作出国企新贡献。

构建新发展格局，推动高质量发展

济宁高新控股集团召开2024年经济运营工作会议

本报济宁2月4日讯(通讯员 汪海磊) 近日，济宁高新控股集团经济运营工作会议召开，系统部署集团2024年经济运营工作，奋力推动集团高质量发展再上新台阶，高新区现代化产城建设再创新局面。

2023年，高新控股集团锚定“争创3A级信用评级、打造千亿大型集团、进入一流国企行列”的战略定位，强力推动

“攻坚融资、化解债务、招商引资、培强产业、坚守底线、惠助民生”，各项工作成效显著，整体呈现出“稳中有进、进中向好”的发展态势。

2024年，高新控股集团将坚守“在高新”国企责任初心，勇担“为高新”产城发展使命，服务管委、服务大局，全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。坚持“三保

一防一促”工作总基调，聚焦主责主业，深入实施国企改革转型升级，增强核心功能；锚定“争创3A级信用评级、打造千亿大型集团、进入一流国企行列”战略定位，着力打造具有市场化、法治化、现代化特征的新型城市综合运营商。

要创新推动“三项变革”落地见效获突破：推动集团由平台类向产业类公司转型、推进任期

制和契约化管理改革走深走实、推动产业园区管理模式改革提档升级。要全力以赴推动重点项目建设提质增效：聚焦提供新保障，撸袖实干推项目惠民生，推动重点民生项目早开工、早建设、早投产、早达效；创新激活新引擎，开足马力创营收增利润，实现营销项目的“大客流”和“大营收”；发力培育新动能，不遗余力拼产业促发展，推动产业项目

招商落实落细落到位。要全力夯实做好经济运营工作“六大保障”：纵深推进国企改革，激发高质量发展新活力；多举措提升融资保障，强化债务化解能力；强化企业管控，全力推进降本增效促融资；强化经营管理，推进平台转型再上新台阶；扎实做好信访与安全工作，确保和谐稳定；强化政治涵养，推动党建与业务融合发展。

全省首个 遥遥领先

日前，“高新快充”示范站投产运营，这是由济宁高新控股集团旗下东城建设集团倾力打造的目前全省首个采用华为全液冷超充电桩的综合性“光、储、充”一体示范充电场站。示范站的建成，是对全区新能源产业布局的一次积极探索，更是对绿色发展理念的有力践行。

记者 孔媛媛 摄



新城自来水公司

获评省级供水标准化工程

本报济宁2月4日讯(通讯员 刘辉) 日前，山东省水利厅发布《关于公示2023年度山东省农村供水标准化工程(第二批)的公告》，济宁高新公用所属济宁新城自来水有限公司(济宁高新区新城水厂)获评省级农村供水标准化工程。

自济宁高新区实施城乡供水一体化工程以来，

作为“我为群众办实事”的有力抓手，新城自来水公司服务用户约15.6万人，用户满意度始终高达99%以上，是农村供水标准化水厂管理的典范。下一步，新城自来水公司将进一步发挥模范带头作用，切实做好供水安全保障工作，为全区供水事业做好保障服务。